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— máj. 29.

Hallom, hogy az elöljáróság 
most próbálja .zaklatni a polgá­
rokat a hernyófészek irtására vo­
natkozó, éveukint — more patrio 
plakatirozással — közölt rende­
let be nem tartása miatt Eső 
után köpönyeg, mintha egy város 
leégése után kutatnák a kapitány­
vizet és a létrát! Nagyon termé­
szetes, hogy a hernyóirtást a 
plakátra bízzuk, de amikor aztán 
a féreg lepusztit minden lombot 
s tünkre teszi nemcsak az ez évi 
— bőségesnek ígérkezett — de 
a jövő évi gyümölcstermést is, 
mindezek hegyibe még a fák fej­
lődésének is igen nagy ártalmára 
van, hogy a csapás magába ne 
járjon s hogy a városi hatóság 
tenni látszassék, akkor még tes­
sék meg is bírságolni a kárval­
lottakat. Hiszen van pénz bőven 
s arra való a városi végrehajtó, 
hogy behajtsa a bírságot

Méltóztassék abba hagyni a 
zaklatást. Kár az összeirók czizma 
talpáért. Hanem tessék — ha 
már a „rend akinek lönnyi mu­
száj*, úgy kívánja, minden kert- 
tulajdonost — kivéve egyeseket, 
akiknek néhány fájuk izolálva 
van, statarialiter megbüntetni, 
fizetni úgy sem fog senki, leg­
alább akinek egy garas ára esze 
vagyon és nem rest a bölcs vég­
zést megfelebbezni, — semmi 
esetre sem.

Mert hát ezidén lehetetlen­
ség volt eredményesen védekez 
ni. Én negyven ember munkáját 
fordítottam a védekezésre. Le- 
szedettera minden látható hernyó­
fészket. Pusztítattam minden el­
képzelhető módon a kikelt her­
nyókat s annyira sem tudtam 
menni, hogy az ablakom alatt 
lévő néhány — remekül elviri- 
tott s gyümölcscsel megrakott — 
angol aranyparmén almafáimat 
megmenthessem a teljes lerágás­
tól. Soha életemben nem láttam 
a zolice megyfán hernyót. Ez 
idén a gályáig rágták. Kajszin ba­
rackfát sem láttam soha hernyó­
val ellepve s teljesen lelegelve 
csak az idén. De többet mondok. 
Még a fiatal diófáimat is ellep­
ték ama fertelmes férgek s itt- 
ott a gyenge leveleken rágás is 
észlelhető.

Hanem okulást, azt meríthet 
a város, ha akar, ebből az Isten 
csapásából. Úgy a városi gond­
viselés, mint a polgárság. Az 
előbbi azt: hogy a hernyófészket
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plakáttal pusztítani nem lehet. 
Hogy az irtásra vonatkozó ren­
delet végrehajtása volna a vá 
rosi hatóság kötelessége, nem 
pedig a polgárok zaklatása a baj 
után. amelynek részben maga az 
elöljáróság az okozója. Az érde­
kelt polgárság pedig azt; hogy 
lelkiismeretesebben teljesítse a 
fészek irtást, helyesebben — tisz­
telet a kivételeknek — hogy 
egyáltalában teljesítse és a lehe­
tőségig akadályozza meg a hasz­
nos madarak botrányos pusztítá­
sát, aminőhöz fogható talán sehol 
másutt elő nem fordul, ahol pol- 
gárosult emberek laknak, Olasz 
országot kivéve.

Az idei hernyó özönt külön­
ben több ok közreműködése okoz 
ta. Nagyrészben olyanok, aminő 
két ember alig ellensúlyozhat. Az 
évek óta tartó szárazság nagyon 
kedvezett a pillék petézésének. 
Mig a féreg akkumlálódott, a 
gyérítést a gazdák a megelőző 
években vagy épen nem, vagy 
nagyon lanyhán teljesítették. Ter­
mészetesen ezidén már minden 
emberi munka hiába való volt 
Ha csak a gyapjas (a gályák vé­
gén lévő, pókháiószerü) fészkek­
kel lett volna dolgunk, azokkal 
még megbirkóztunk volna. De a 
gyűrűs hernyó fészkét képtelen­
ség leszedni. A galytövekbe apró 
csomókban elhelyezett petéket 
sem lehet. A két előbb említett 
fészkeket a cinkék pusztítják re­
mekül, az utóbb említettet a fa­
kúszó és a harkály. De a gyű­
rűs hernyó fészke már nem nyújt 
táplálékot seramiuő állatnak, azért 
ezt a hernyófajt csak kikelt ko­
rában lehet pusztítani s ha a ki­
kelt hernyó nem túl sok, teljes 
eredménynyel. Ám az idén a ki­
kelt gyűrűs hernyók tömege már 
akkora volt, hogy — kivéve el­
zárt helyeken s csekélyebb számú 
fán — minden, még a legener- 
gikusabb irtás is hiábavalónak 
bizonyult. Ha kádszámra állott 
volua rendelkezésre a káli szap­
panoldat és két hidrofor estétől 
pgggglig működésbe lett volna is, 
olyan helyen, ahol a fák ágai 
összeérnek s a gyümölcsösök 
egymás mellett vannak, már mit 
sem ért volna a védekezés. Tér 
mészetesen olyan védekezésről 
beszélek, aminőről értelmes em­
ber beszélhet. Aminő t. i. arány­
ban áll a védekezés nyújtotta 
előnynyel és aminő az adott vi­
szonyok közt lehető.

A hernyó irtásra vonatkozó 
rendelet végrehajtása komolyan

veendé volna. Aki tavaszszal, 
mondjuk április 15-éig fáit meg 
nem tisztittatja, annak a terhére 
— koszt wasz koszt — rendőri­
leg ellenőrzött munkásokkal kel­
lene fáit megtisztittatni s aztán 
a hegyibe meg is bírságolni. Az 
ilyen eljárás célhoz vezető volna. 
Látná a hanyag gazda, hogy her­
nyót irtani muszáj és vagy tel­
jesítené, vagy kivágatná fáit, a 
mivel — az ilyen ember — csak 
a köznek használna, mert nem 
tartana heruyófészket a szomszé­
dai kárára. Ha pedig beérjük 
a bírságolással, az legyen akkora, 
hogy a hernyófészek szedés költ­
ségeit legalább háromszorosan 
múlja felől. S ezt a bírságot 
aztán tessék könyörtelenül be 
hajtani, de még akkor mindjárt; 
mert a plakát csak a komédiát 
hirdetni való, meg az ebzárlatot. 
De hernyó soha egy sem pusz 
tűit még el plakát által.

Hanem volna még szavam a 
kerttulajdonosokhoz. Kérve ké­
rem őket: hogy, habár az idén 
meg jövő esztendőre vége is a 
gyümölcsnek, a hernyó irtást abba 
ne hagyják. Most könnyű őket 
tömegesen pusztítani akár a fa 
derekán való összetiprás, akár 
égetés, akár petróleummal vagy 
káli szappanoldattal való locsolás 
által. Sőt a házak falára, a pa- 
lánkokra, léckerítésekre begubó 
zás végett felkuszott hernyókat 
is seprűvel s más alkalmas esz 
közzel pusztítani szükséges. Ez 
a jövő érdekében van. Aki most 
egy hernyót elpusztít, százakra 
menőt pusztít el, amely a jövő 
esztendőre biztosan kikelne. Jaj 
a mi gyümölcsfáinknak, ha az a 
milliardszor milliard hernyó, ami 
a környék fáin hemzseg, aka 
dálytalanul vedlik át pillévé.

És itt volna az ideje a madár- 
oltalomnak is. Az elmúlt tél ir- 
tóztató pusztítást vitt végbe itt 
telelő madár állományunkban. 
Alig hallani madárszót. Pinty, 
tengelic, kenderike, légykapó, fe­
kete stiglinc, csalántyuk, sár­
mány, rigó alig látható és hall­
ható a Magoshegy bokros lige­
teiben, ahol más évben — ha 
nem is bőven — de mégis csak 
életjelt adtak magukról. A cinke 
pedig, ez a fáradhatatlan buzgó 
irtó, amely szaporaságánál fogva 
dacolt a csapdával, fióberttel, 
gummi puskával, csaknem eltűnt 
kertjeinkből. Pedig a természet 
háztartásában megbillent egyen­
súlyt csak az üldözött apróságok 
lenuének- hivatva helyreállítani.

Arra az emberi erő elégtelen, a 
mint a példa is mutatja.

Alakítsunk madár védegyletet, 
melynek legyen tagja minden 
jóérzésü értelmes polgár, aki 
évenkint busz krajcárt fizet tag­
sági dijképen a nemes és okos 
célra. Ezekből a pici fillérekből 
fog telni telelőre, néhány étetőre, 
évenkint ötven-hatvan fészkelő 
ládára s néhány korona a gon­
dozó hegyőrök jutalmazására. — 
Azonkívül minden értelmes em­
ber tegye meg a kötelességét 
saját hatáskörében, hogy a fészek­
szedés, aprórnadarak összefogdosása, 
a flóbertezés és más nyomom sport 
meggátoltassék. És pár év múlva 
látni fogjuk, hogy kiveszőfélben 
levő madárállományunk megsza­
porodik, a csalit benépesedik a 
kedves vidor énekesekkel és ta­
pasztalni fogjuk, hogy a férgek­
kel megbirkózhatunk. Álljon az 
élére a mozgalomnak a polgár- 
mester. En azt hiszem, nem fog 
süket fülekre találni.

Dr. Kossuth Jiao*.

Humanizmus.
A rabsegélyző egyesület gyűlése.

— máj. 28.

Az embernek veleszületett er­
kölcsi tulajdonságai között egyike a 
legszebbeknek a részvétérzet. A sze­
rencsétlen, elhagyott, üldözött ember­
társ védelme elválaszthatlan a lélek 
nemes cselekvési vágyától.

Ez a részvétérzet a magyar nem­
zetnél különösen ki van fejlődve. — 
Érdekes szimptomái tapasztalhatók 
ennek a mindennapi életben. Például 
egy, _ az akasztófára alaposan meg­
érett gazembernek a sorsa iránt oly 
nagy az érdeklődés, a részvét annyira 
általános, hogy a bíróságot az „áldo­
zat* ellenségének tartja a közönség. 
A legnagyobb lókötő bitangot bekí­
sérő csendőrre sanda szemmel néz a 
magyar, az „áldozat“-ot pedig saj- 
nálja.

Ez azonban nem vall egyébre, 
mint a lelkűnkben rendkívül kifej­
lett humánizmusra s különösen a 
legerősebb fajszeretetre. A magyar 
ember sajnálja vérét még ha csak­
ugyan rósz is; nemes lelkének szava 
egyedül a megbocsátást hangoztatja 
megtévedt embertársával szemben. 
Mert azt is jól tudja a mi kiválóan 
érzékeny lelkű nemzetünk, hogy 
számtalan esetben a bűnös embert 
önakaratán kívül álló dolgok vitték 
a rósz útra. És mivel a magyar az 
ő lovagias, megalkuvást vagy rimán- 
kodást nem ismerő természeténél 
fogva az esetlegesen ártatlanul szen­
vedőnek lelki fájdalmát a legnagyobb 
mértékben áttudja érezni: éppen 
azért oly fejlett részvétérzete,, mely 
mindenhol talál mentséget a valóban 
bűnös számára is. Szive nemességét 
bizonyítja az a szálló ige: „Több ár­
tatlan szenved a börtönben mint bü- 

i.u — Ez bár nem egészen igy

csütörtökön, (Űrnapján) május 30-án
a vármegyeház nagytermében.
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van, de nemzetünk humánus, nemes 
gondolkozását a legszebb színben tün­
teti fel.

De míg egyrészről a bűnbe esett 
ember iránt ilyen inponáló nálunk 
a részvétérzet, másrészről ennek épp 
az ellenkezőjét, vagyis a megvetést, 
vagy legalább az antipáthiát tapasz­
taljuk ott, ahol a részvétérzetnek és 
a segítésnek tényleg helye volna. 
A büntetés elszenvedése után mint­
egy megtisztult embernek előitélet- 
szerü bojkottálással a társadalomból 
való kirekesztése nem humánus, sőt 
nem is emberi dolog. Elromlott Íz­
lésre vall ez, az erkölcsi distinkciók 
terén. Mert vagy hazug az egész ál­
lam-társadalmi és erkölcsi rendszer, 
vagy híjával van minden következe­
tességnek. Mert ha egyházi törvé­
nyek szerint a lélek minden fekete­
sége elmosódik az igaz bünbánat és 
vezeklés által, akkor az alanyi error 
sem üthet örök bélyeget annak hom­
lokára, akit száz eset közül kilencven- 
ben nem a bűnös ösztön, de a kény­
szerhelyzet, sőt merjük állítani, hogy 
sokszor a morális kényszer téritett 
le arról az útról, mely ellentétben 
áll az 1878. évi V. törvénycikkel.

Legnagyobbjaink, kiváló psycho- 
logusok régóta foglalkoznak e kér­
désekkel. A társadalmi előítéletek 
leküzdésére a mai papirbecsület-rend- 
szer mellett jobb is ha semmi mun 
kát nem végeznek. De végezzenek 
legalább azon a téren, melyre Eisert 
István sátoraljaújhelyi kir. ügyész 
olyan szépen mutatta meg az utat.

Egy ember, akinek hivatali 
foglalkozása, tehát kenyere a vá­
daskodás; egy ember akinek hiva­
talból kötelessége minden gyanúba 
fogottban született gazembert látni 
és vádolni: ez az ember a minden 
más tekintetek felé emelkedő igazság 
nagy erejétől áthatva eléje áll a mai 
ferde felfogásnak s azt mondja: 
Nincs igazad te finyás korszak. Te 
csak külsőségekre utazol. Nézz be a 
lelkekbe s akkor ítélj, mielőtt kár­
hoztatnál.

Eisert István a tettek embere, 
a psychologia igazi tanítványa. Nem 
látszatra Ítél, aki ezer- és ezer bű­
nöst vádolt már, de igazságérzete 
szerint cselekszik, mikor ő óhajt 
exisztenciát teremteni azoknak, kiket 
balitélet, szerencsétlen véletlen áldo­
zatul dob a kényesebb felfogásnak.

Tiszteletre méltó az ilyen ember 
és nagy értékű az ő munkája, mert 
az embert adja vissza az ember­
nek. Felhívásából, melyet e lapok 
előzetesen közöltek, bizonyára ismeri 
közönségünk azt az eszmét, melynek 
az újhelyi kir. ügyész munkásává 
szegődött

Annál inkább méltánylandó pe­
dig a kir. ügyész ez irányú műkö­
dése, mert tudva van, hogy a ma­
gyar nép bűnözési eseti közül 50 
százalékot a verekedések tesznek ki, 
amelyek tehát nem erkölcsi abnormi- 
tásnak, de a magyar véralkatnak, 
az önérzetnek, büszkeségnek a folyo­
mányai. Sőt ha figyelembe vesszük 
még, hogy a büntetés célja nálunk 
sohasem a megtorlás de a javítás 
volt: akkor meg be kell látnunk, 
hogy e célt csakis olyan eszközökkel 
szolgálhatja a társadalom maga a 
leghathatósabban, — amilyet a Rab- 
segélyző Egyesület alkotói maguk elé 
tűztek.

A vármegyeház nagytermében 
folyó hó 26-án megtartott tanácsko­
zás után örömmel konstatáljuk, hogy 
a magyar nemzet elől is szóba ho- 
zott egyik legszebb erkölcsi tulaj­
donsága : a részvétérzet nemcsak 
hogy nem csökkent, de mind neme­
sebb formában nyilatkozik meg, csak 
olyan emberek legyenek akik éberen 
tartják, mint Eisert István.

A humanizmus ez újabb áldásos 
intézményéről, a rabsegélyző egyesü­
let céljai s működéséről a tagok kel­

lően tájékozva lesznek a részükre 
megküldendő alapszabályok után. 
Kérünk mindenkit, járuljon hozzá 
e nemes célú intézmény megerősíté­
séhez, jelentse be tagul való belépé­
sét az újhelyi kir. ügyészségnél. — 
Ott és úgy kell jót tenni, ahol és 
ahogyan azzal a köznek leginkább 
használhatunk.

A folyó hó 26-án megtartott ala­
kuló gyűlésről tudósitónk a következő 
részletezéssel számol be:

A folyó hó 26-án d. u. 3 órakor 
kezdetét vett gyűlést Eisert István 
kir. ügyész nyitotta meg, a szép 
számmal jelenlevő előkelőségek és 
érdeklődők üdvözlésével. Ott láttuk 
Meczner Gyula főispánt s a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék bírói karát 
teljes számmal s dr. Reichard Soma 
és dr. Székely Albert helybeli ügy­
védeket, ügy látszik az ügyvédi kar 
többi tagjai ‘igen el voltak foglalva, 
valamint azok az újhelyi szőlőbirto­
kosok is, kik igen sokat köszönhet­
nek a rabmunkának, mely parlagjai­
kat kincsesbányává tette s amelyért 
szóval lelkesülni is tudnak, de té­
nyekkel már kevésbbé. Pedig legel­
sősorban ő tőlük vártuk volna a ne­
mes intézmény felkarolását. Eisert 
kir. ügyész szép szavakkal ismerteti 
az egyesület célját, kifejtve, hogy 
itt nem annyira pénzbeli, mint er­
kölcsi támogatásról van szó, hogy a 
megtévedt, de a javulás útjára tért 
embereknek embertársaik lehetővé 
tegyék a becsület utain való tovább­
haladást. Bejelenti, hogy az igazság- 
ügyminiszterium rabsegélyző egye­
sületek törvényszéki területenkinti 
szervezésére felhívta az ügyészsége­
ket s hogy ez a szervezkedés Sátor­
aljaújhelyben annál eredményesebb 
munkával is járhat, mert az itt előbb 
már létezett, de 1892 ben feloszlott 
hasonirányu egyesület vagyonából 
még 381 kor. 30 fillért ma is kezel 
a minisztérium, melyet az újonnan 
alakuló egyesületnek rendelkezésére 
fog bocsátani. Ezek a vidéki egyle­
tek mintegy alkotó részei az orsz. 
rabsegélyző egyesületnek, mely ha­
zánkban 3345 rendes tagot számlál 
és vagyona 402.853 korona 86 fillért 
tesz. Az 1905. évben 35.753 korona 
5 fillér segélyt osztott ki s számos 
a társadalomra máskülönben elveszett 
embert mentett meg a becsületes 
életnek. Sátoraljaújhelyben az egye­
sület eddig 15 alapitó s 228 rendes 
tagot számlál, kik közül 147 helybeli 
és 81 vidéki lakos. Kéri a közgyűlést, 
mondja kk az egyesület törvényszerű 
megalakulását s e gyűlés vezetésére 

tisztviselői kar megválasztásáig 
korelnököt válasszon.

A közgyűlés Keresztessy Lajos 
kir. törvényszéki bírót választotta 
meg, ki elnöki székét elfoglalva fel­
kérte Sárospataky József kir. al- 
ügyészt, Eisertnek e téren kiválóan 
buzgó munkatársát, hogy az alap­
szabály tervezetet adja elő. Sáros­
pataky József felolvassa az alapsza­
bályokat, melyeket a gyűlés válto­
zatlanul s helyesléssel elfogadott.

Korelnök ezután a tisztikar meg­
választatását tűzte napirendre, mely­
nek eredményeként megválasztattak:

Az egyesület védnökéül: gróf 
Mailáth József. Tiszteletbeli elnö­
kökül : Meczner Gyula és Dókus 
Gyula, Fornszek Béla és Matolai 
Etele. — Kormánybiztos hivatalból: 
Paksy József kir. főügyész. Az igaz­
gató választmány elnöke : Eisert Ist­
ván sátoraljaújhelyi kir. ügyész, al- 
elnökei: Keresztessy Lajos, dr.
Fried Lajos és dr. Búza Barna. 
Pénztáros Kincsessy Péter, titkárok : 
Dr. Piskóthy Ferenc és dr. Csizv 
Béla.

Á választmány 30 taggal alakít­
tatott meg, közöttük 20 helybeli s 10 
vidéki tag. A vidéki kir. -járásbirák 
hivatalból tagjai a választmánynak

kivéve Kőrösy István szerencsi kir. 
járásbirót, ki a választmányban részt 
venni nem kívánt. Helyette dr. Rom- 
bauer Edgár ottani kir. albiró vá­
lasztatott meg. Á választmány vá­
lasztott tagjainak névsora a követ­
kező : Vidékiek : Haraszthy Miklós, 
dr. Moskovics Ervin, Bajusz Andor, 
dr. Novák József, Székely Károly, 
Pólányi Géza, Vitányi Bertalan, 
Weinberger József, dr. Csőke József, 
Gortvay Aladár. Újhelyiek: Thu- 
ránszky László, Dókus László, Kun 
Frigyes, Reichard Salamon dr., Ro­
senthal Sándor dr., Szepesi Arnold dr., 
Kossuth János dr., Pekáry Gyula, 
Kovaliczky Elek dr., Mauks Endre, 
Katinszky Géza, Miklóssy István, 
Weisz Kálmán, Olehváry Dezső, Fe- 
renczy Sándor, Zinner Adolf, Szirmay 
István dr., Hönsch Dezső, Vass Jó­
zsef, Éhlert Gyula.

A gyűlést Eisert István szép 
záró beszéde rekesztetíe be. Vajha 
mentői nagyobb lelkesedéssel karolná 
fel nemes szivü közönségünk e hu­
manizmus intézményt, hiszen Szé­
chenyi István szerint „oly kevés a 
magyar, hogy nálunk még az apa­
gyilkosnak is megkell kegyelmezni 1“

VARMEGYE ES VAROS
)( A városi árvaszéki ülnöki állás

betöltésére kiirt pályázat a jövő hó­
nap 10-én fog lejárni. A pályázók 
névsorát, mivel a pályázatok még 
nem adattak be — csak egyesek vagy 
a pályázni kívánók elejtett nyilatko­
zatai után — lehet megállapítani, a 
biztos névsort azonban addig, mig a 
pályázati határidő le nem telt: teljes 
egészében s pontosan közreadni nem 
lehet. Lapunk múlt számában közöl­
tük azok neveit, akiket a városi árva­
széki ülnöki állás betöltésénél combi­
nációkba vettek, vagy akik olyan 
nyilatkozatokat tettek, melyekből kö­
vetkeztetni lehet, hogy pályázni fog­
nak. A felsorolt nevek között volt 
Isépy István ügyvédé is, ki most 
arról értesíti lapunkat, hogy a városi 
árvaszéki ülnöki állásra nem pályázik.

HÍRE K.

Kassai színészek cabaretje.
— máj. 28.

A kassai Nemzeti Színház mű­
vészeiből alakult cabaret társaság f. 
hó 25-én tartotta meg a városi szín­
házban mulattató műsorral cabaret 
estélyét a közönség élénk érdeklő­
dése mellett.

A legújabb fővárosi cabaret új­
donságok kerültek ez alkalommal be­
mutatóra s a közönség teljesen meg­
töltötte a színházat egyrészt a múlt­
ból ismerős művészek iránti rokon- 
szenvének bizonyítására, másrészt 
azért, mert a cabaret társaságot meg­
előző jóhirek felcsigázták érdeklődé­
sét. Közönségünk nem is csalódott 
várakozásában, bár a cabaretet sok­
kal elevenebb lefolyásúnak gondol­
tuk s nem hittük, hogy az pár sze­
replő művész sikerére devalváló­
dik le.

Az érdeklődés élénkségének ro­
vására estek a cabaretnél teljesen 
felesleges szünetközök s az, hogy a 
bemutatott dolgok jelentéktelenül kis 
része volt eredeti s javarésze a Hel- 
tai, Gábor, Zerkovitz hallott, vagy 
legalább is ismert cabaret apróságai­
nak közvetítése volt. Hogy a cabaret 
aktualitás és eredetiség nélkül is szí­
nes volt, az a szereplő művészek ér­
deme s elsősorban Pápay Lajosé, 
ki Fráter Lóránd utánzataival s a 
Dalfy Dávid couplé eléneklésével 
magának foglalta le a siker javaré­
szét.

Kellemes perceket szerzettek a 
közönségnek a cabaret társaság mű­

vésznői Váradi Margit, Ilevcssy 
Mariska, egyik gyönyörű énekhangjá­
val, másik a „Családi jelenet Bernáték- 
nálu dialógban, azonkívül Faragó 
Ödön és Szénássy György, mint 
Wieland testvérek talpra esett mó­
káikkal, Cseöregh Jenő kedves tenor 
hangjával. A Faragó Ödön előadta 
Salome tánc paródia egyáltalán nem 
érhet el színpadon hatást s ha elér 
valamelyes kierőszakolt sikert, annak 
okát csakis a jóizlés retrograd fejlő­
désére vezethetem vissza.

Általánosságban azonban közön­
ségünk megelégedve távozott a szín­
házból, elnézően feledve el a kis hi­
bákat a teljes és osztatlan siker ér­
dekében, mely a cabaret társaságnak 
nem érdemtelenül jár ki. A cabaret 
szellemes conferencier-je Szénássy 
György volt.

A közönség mindvégig érdeklő­
déssel kisérte az előadást s sokat és 
lelkesen tapsolt a cabaret társaság 
tagjainak, kik megfogják látogatni 
megyénk nagyobb városait is s re­
mélhetőleg mindenütt szives fogad­
tatásban lesz részük.

— Személyi hir. Barancsi Józsa 
Gábor ezredes, ezredparancsnok a 
helybeli honvédzászlóalj megtekintése 
céljából folyó hó 28-án városunkban 
időzött.

— Bubics Zsigmond temetése. A 
kassai egyházmegye elhunyt püspö­
két e hó 27-én temették el nagy pom­
pával Kassán, a székesegyház sír­
boltjába. — A szertartást Fisclier- 
Colbrie Ágost püspök végezte nagy 
segédlettel, a gloriosumot pedig Med- 
veczky Ede káptalani nagyprépost 
pontifikálta. A végtisztességen úgy a 
lelkészi kar, mint a világi elem, ha­
tóságok és notabilitások nagy szám­
mal jelentek meg.

—- Uj ügyvéd. Dr. Legeza Já­
nos sátoraljaújhelyi lakos ügyvédje­
lölt, a budapesti ügyvédvizsgáló bi­
zottság előtt május 27-én sikerrel 
tette le az ügyvédi vizsgát. Irodáját 
városunkban fogja megnyitni.

— Búcsú Bodrogolasziban. A
gróf Lónyay Elemér kegyurasága alá 
tartozó s 3 év előtt önálló lelkész­
séget nyert bodrogolaszii rkath. 
egyház május 26-án tartotta meg 
szokásos évi búcsú ünnepét, melynek 
a legszebb tavaszi idő kedvezett. A 
nagy számban egybegyült ájtatos- 
kodó hívek előtt Petsár Béla sáros­
pataki káplán mondott szép prédi­
kációt, Gruska Lajos pápai kamarás 
pedig az ünnepi nagymisét végezte, 
mely alatt Petsár Béla káplán orgo­
náit. Délben Tarsovits Lajos olaszii 
lelkész rendszerető házánál ebéd volt, 
melyen a funkcionált Gruska Lajos 
és Petsár Bélán kívül jelenvoltak: 
báró Marschall János, Gecsey Lajos 
liszkai plébános, Bellovics Miklós 
gk. lelkész, Ujfalusy János uradalmi 
tiszt, Bucsány Lajos állomás főnök, 
Szabó Gyula körjegyző stb. Tarsovits 
szép fel köszöntőt mondott az egyház 
kegyuraira, Stefánia főhercegnő s 
Lónyay Elemér grófra.

— A pálinka ellen. A gálszécsi 
gör. kath. esperes! kerület lelkészi 
kara folyó hó 21-én Szécsudvaron 
tartotta meg rendes évi közgyűlését 
Ihnatko Emil esperes elnöklésével. 
Az egyházi vonatkozású tárgyakon 
kívül legérdekesebb pontja volt a 
közgyűlésnek amaz indítvány, mely 
egyben határozattá is emeltetvén, a 
kerület igen szépen megindokolt 
iratba foglalt előterjesztést tett Zem­
plén vármegye törvényhatóságához, 
kérve abban a korcsmái engedélyek 
kiadatásának lehető szigorítását, az 
italmérő üzletek számának akasztá­
sát s a korcsmáknak vasár- és ün­
nepnapokon, — más törvényhatósá­
gok példájára, — egész napon át 
zárva tartását. Az indítvány valószi-

vízvezetéki és csatornázási munkálatokat
a legmodernebb és legpontosabb kivitelben elvállal
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nüleg már a junius havi vármegyei 
rendes közgyűlésben tárgyalás alá 
kerül.

— Pénzügyi kinevezések. A m. 
kir. pénzügyminiszter kinevezte Szó­
ból Géza sátoraljaújhelyi pénzügy­
igazgatósági irodatisztet a dévai m. , 
kir. pénzügyigazgatósághoz fogalmazói j 
rangban kataszteri nyilvántartó biz- j 
tossá, — Singer Jakab igazolványos j 
altisztet pedig a sátoraljaújhelyi pénz- ! 
ügyigazgatósághoz irodatisztté.

— Gyalogút, amely volt és nincs, 
de kell, hogy legyen. Érdekes ügy 
kerül legközelebb Sátoraljaújhely vá­
ros képviselőtestülete elé. A várossal 
ugyanis az a tragikomikus eset tör­
tént meg, hogy megfosztották egy 
gyalogújától, mely a kellemes „Május- 
kut“-hoz s a kis-szárhegyi szőlőkhöz 
vezetett. A „Májuskut“-hoz ugyanis 
emberemlékezet óta két ut szolgált: 
egy szekérút s egy, helyenkint több 
méter széles gyalogút a szőlők men­
tén. Ez az ut azonban csak telek- 
könyvileg képezi a városi tulajdonát, 
de factó már nem létezik. A szőlő- 
tulajdonosok ugyanis az utat szőlő­
birtokukhoz csatolva betelepítették s 
egy pár, mint például a régi Pakhár- 
féle szőlőtulajdonosa: elkenteJe. El­
tekintve attól, hogy az ut a város 
tulajdonát képezi, az emberemléke­
zet óta szolgalmi ut volt s a város, 
ha a gyalogutat elveszteni nem akarja 
kénytelen azt régi épségében, térkép­
szerinti eredeti mivoltában helyreállí­
tani. Ha ugyanis az alsószárhegyi 
szőlőtulajdonosok is követik a többiek 
példáját,* akiknek foglalása ha talán 
jóhiszemű is volt, de nem volt jogos: 
a Szentgyörgyi, XX aldman-féle, az ev. 
ref. egyház tulajdonát képező szőlők­
höz egyáltalában nem fog vezetni 
gyalogút. Hogy a gyalogút lassankint 
eltűnt, ezt az érdekelt szőlőbirtoko­
sok vették észre, akik beadványban 
kérik a polgármestert az ut helyre- 
állítására. — Az érdekes beadványt, 
mely a páratlan eseményt a tanács 
tudomására hozta az érdekeltek ne­
vében Kovács Károly, Bánóczy Kál­
mán, dr. Sebeők Antal és Rimav 
Antal nyújtották be Székely Elek 
polgármesterhez, ki természetesen 
azonnal elrendelte a szükséges intéz 
kedések megtételét. Amint a polgár 
mester erélyességét ismerjük, vajo- 
szinü, hogy sem ő, sem a képviselő- 
testület nem fogja engedni a jogtalan 
terjeszkedést s visszahódítva az utat 
nem engedik megtörténni Sátoralja­
újhely várossal azt a csúfságot, hogy 
mint olyan város szerepeljen a kró­
nikákban, amelynek — az éber őrizet 
dicséretére — még az útjait is ellop- 
dossák.

— Zempléni ifjak sikere az eper 
jesi tornaversenyen. Mintegy loOó 
ifjú s óriási nézőközönség résztvete- 
lével folyt le Eperjesen május 2ö. es 
26-án a kerületi tornayerseny. A sá­
rospataki állami tanitóképezdei ifjuj 
ság közül a döntő versenyben egyik 
győztes Lovász Bertalan II. éves nö­
vendék lett, ki ezüst érmet nyert. Az 
intézet „nyolcas csapata" bronzerem­
mel, a szabadon választott gyakorla­
tokból pedig az ifjúság díszoklevéllel 
lett kitüntetve.

— Rendőrségünk figyelmébe, ho- 
rusakov Ákos athléta eddig Egerben 
és Kassán tartott, jelenben pedig 
Nyíregyházán tart előadásokat a vá­
rosi rendőrlegénység előtt egy újabb 
és igen hasznos tudományból: a japán 
boxolási módszerből. Ennek célja : a 
rendőrlegéuységet kiválóan ügyes fo­
gásokra betanítani, melyeknek a go­
nosztevők ártalmatlanná tételénél ve­
hetik nagy hasznát s a japán mód­
szer szerinti furfangos fogásokkal a 
bivaly erő vei biró, ügyes gazembere­
ket is gyermekjátékszerüleg tönkre 
lehet silányitani puszta kézzel. — Jó 
lenne nálunk is ez a tanfolyam be­
vezetése, mert megfékezendő anyag­
ban itt sincs hiány.

— Müvészestély Sátoraljaújhely­
ben. Várkonyi Flóris opera-énekes, 
Szathmáry Árpád az aradi Nemzeti- 
Színház tagja, Schuster József hang­
verseny-hegedűs május hó 30-án, 
csütörtökön, Űrnapján a vármegye- 
háza dísztermében müvészestélyt tar­
tanak Várkonyi Sándor zongora-ta­
nár és Haas Imre szives közremű­
ködésével. Műsor : 1. Wagner : Henrik 
király belépője énekli: Várkonyi Fló­
ris. 2. A bölcső : Magánjelenés. Fordí­
totta és előadja Szathmáry Árpád 
3. Wieniawski, Faust-fantázia; hege­
düli : Schuster József. 4. Egy turista 
kalandja. Magánjelenés. Összeállí­
totta és előadja: Szatmáry Árpád. 
5. Mendelsohn : Op. 69. Hangverseny. 
Hegedüli: Schuster József. 6. Schu­
bert : Dalok. 1) A vándor. 2) A ven­
déglő ; énekli: Várkonyi Flóris. 7. 
Suppé: Üdvözlet Magyarhonnak; 
hegedülik: Schuster J. és Haas J. 
8. Megfigyelések az életből. Magán- 
jelenet ; előadja: Szathmáry A. A 
zongora kíséretet Várkonyi Sándor 
játsza. Kezdete pont 8 órakor. A jö­
vedelem egy része a helyben felállí­
tandó Kossuth-szobor javára forditta- 
tik. Helyárak : Oldalszék és első 5 sor 
3 kor., a többi sorok 2 kor., állóhely 
és karzat 1 korona.

— Községi és körjegyzők köz­
gyűlése. A zemplénvármegyei köz 
ségi és körjegyzők egylete Hornon 
nán folyó vi junius hó 4-ik napján 
d. e. 11 órakor tartja meg tavaszi 
rendes közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozatán több, az egyesületi tago­
kat közelről érdeklő ügy kerül tár 
gvalásra. A közgyűlést közebéd kö­
veti melyre junius 2-áig jelentkez­
hetnek a résztvenni szándékozók 
Gócs József homonnni jegyzőnél.

— Kitett csecsemő. A nagy vá­
rosok mintájára, városunkon is át­
futott a modern civilizáció bűnös 
áramlata s a modern bűnök egyik 
legembertelenebbjét követte el, egy­
előre még ismeretlen anya azáltal, 
hogy folyó hó 25-éu éjjel egy kis 
2—3 hetes fiú csecsemőt tett ki a 
gyártelepi állomás és a Rongyva 
hid között elterülő gyepre. — Egy 
fiatal pár, mely arra felé vette út­
ját sétálás közben nyöszörgésre, 
majd gyermek sírásra lett figyelmessé. 
Mikor a hang felé mentek megtalál­
ták a kitett csecsemőt, a ki egy kék 
pólyába és párnácskába volt téve, 
rajta hímzett ing és reklieske. Azon­
nal a rendőrségre vitték, a honnan 
a kórházba szállították a csecsemőt. 
Mivel azonban a kórház ilyen anya 
nélküli gyermekek befogadására be­
rendezve nincsen, a rendőrség még 
éjszakának idején Rozsnyai Istvánná 
napszámos asszonyt költötte tel, aki­
nek egy 3 hónapos leány gyermeke 
van, s jó emberi erzesére hivatkozva 
kérték, hogy gondozza, mire az asz- 
szony azonnal vállalkozott is. A 
rendőrség azután a legszélesebb körű 
nyomozást indította meg az anya 
kilétének kipuhatolása iránt, r • no 
27-én délutánra a városunkban lakó 
összes szülésznőket behívatía, hogy 
a csecsemőt nézzék meg, hátha fel­
ismerik. Az idézésre huszonnégy 
szülésznő jött el, s nézte meg a 
gyermeket. Azonban egyik sem is­
merte fel. Székely Elek polgármester 
azonnal intézkedett, hogy az el­
hagyottá nyilvánított gyermek ápo­
lása céljából a munkácsi gyermek- 
menhelybe szállittassék. \aloszmu 
ho»v Kassa felől érkező esti vonattal 
hozta Ujhelybe a gyermeket emberi 
érzéséből kivetkőzött, lelketlen anyja.

-- Iskolai építkezés. A kultusz- 
miniszter rendeletéből folyőlag: a ho- 
monnai állami polgári- es felsőkeres­
kedelmi iskola modern, uj palotát 
kap a közel jövőben. A sátoralja­
újhelyi kir. államépitészeti hivatal 
még e nyáron elkészíti a Kuharszki- 
féleS telken emelendő nnpojáns epulet 
tervét s igy vármegyénk e jeles és e

téren egyedüli tanintézete az 1908/9. 
tanévtől kezdődőleg már hozzá méltó 
helyiségben nyer majd elhelyezést.

— Ügyvédi eljárás emberáldo­
zattal. Dócs István kiscigáudi lakos 
feleségétől elváltán él. Az asszony 
kelengyéjének elszállítása céljából, 
bírói végzés alapján megjelent ennek 
ügyvéde, dr. Bródi Vilmos király- 
helmeci ügyvéd e hó 24-én a Dócs 
házánál. Gazduram oly szívesen látta 
a fiskálist, hogy amint udvarába lé­
pett, nyomba főbe kólintotta egy 
husánggal. Az ügyvéd elkábult az 
ütéstől s leroskadt, mit látva a je­
lenlevő csendőrök egyike, Dócsot ke­
resztül lőtte. A golyó a szerencsétlen 
ember gyomrán áthatolva, karján ke­
resztül jött ki. — Az ügyvéd álla­
pota nem veszélyes, Dócs azonban 
haldoklik. A vizsgálat folyamatban 
van.

— Aki késsel követeli pénzét. 
Hiába, a mi népünkből nem lehet 
kiverni a régi betyárvilág rekvizitu- 
mát a kés használást. Bujában, bá­
natában, örömében, boszuságában 
előveszi, s gyakran használja is. — 
Bácskái Istvánt egy alig 20 eszten­
dős paraszt suhaneot vett Stark 
Mihály itteni butorszállitó szolgála­
tába. Mivel azonban a fin rossz volt 
s ügyetlen, elküldötte szolgálatából. 
Eközben köztük elszámolási viszony 
keletkezett s mivel Starknak a fin 
kárt tett, a teljes bérét nem akarta 
kiadni. Bacskay István várt egy na­
pig s azután megint elment a pénzé­
ért. Hogy a pénzét most már kierő­
szakolhassa egy élesre fent bicská­
val ment be Stark lakására. A meg­
rémült család a mikor rémületéből 
feluesódott kérlelni kezdte, amire 
aztán a fickó előbbi nemes szándé­
kától elállóit. Ez alatt az idő alatt 
rendőrért futottak, aki a rendőrségi 
zárka sötét mélyébe helyezte, ahol 
ittas állapotú renitens társaival el- 
mélkedbetik a szabadulása felett

felülfizettek: Sallay Sándor ref. lel­
kész, Hubay Zsuzsika postamesternő 
2—2 korona, Radványi Gizella (óhu­
tai) tanítónő, Géresey György róm. 
kath. tanító, Gaal Endre ref. tanító, 
Farkas Ferencz, Farkas Tamás, Tö­
möri Lajos (Bodrogolaszi), Komáromi 
Károly, id. Zólyomi Pál, Molnár Jó­
zsef, Sajgó István, ifj. Zámba József, 
Sajgó Károly, Rácz György, Gönczi 
Kálmán, Jeddi András, Sajgó Dá­
niel, ifj. Jósvay István, Jósvay An­
drás 1—1 koronát. A nemes szivü 
adakozóknak ez utón mond köszöne­
tét az egyházi énekkar vezetősége.

Majálisok naptára.
Junius hó /. Izr. betegsegélyző 

egylet juniálisa a „Nyúl" kerthelyi­
ségében.

Junius hó 2. Városi majális a 
„Torzsáson."

Nyomdászok tánevigalma Sáros­
patakon a „Kossuth" kertben.

Junius hó 16. A „Sátoraljaújhe­
lyi katholikus olvasókör" táncmulat­
sága a „Nyul“-ban.

a legerősebb keserüviz a világon.

— Dunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké­
pek igen olcsók.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz­
ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utca 30. sz.

Telefon-számunk: 42.

— Ki a legény a faluban ? Két 
napon keresztül folyton ivott Necs- 
kai János gercselyi földmi vés, a har­
madik napon haza ment fiatal fele­
ségéhez s a turbékolás helyett ok 
nélkül véresre verte. Amikor az asz- 
szonyka kiáltozására a szomszédok 
berohantak, Necskai baltát ragadott 
s azzal űzte ki a szomszédokat. — 
Azután kiált az utcára s minden 
járókelőt leütéssel fenyegetett. Sze­
rencsére Lendvai Abel és Istók Ist­
ván csendőrökből álló járőr érkezett 
a faluba. A csendőrök láttára egy 
kissé meghökkent Necskai, araikor 
azonban felszólították, hogy a tör­
vény nevében kövesse őket, futásnak 
eredt s a közeli patakba ugrott be, 
körülbelül egy órán keresztül volt a 
nyakig érő vízben, amely azután ki­
józanította. A csendőrök várták, mig 
megunja a vizet s kimászik, ki is jött, 
s amikor ismét szökni akart, meg­
fogták és megvasalva szállították az 
itteni kir. ügyészség fogházába.

— Ellopta a liámot. Régi ismert 
tolvaj Margit István Gábor, már 
mindenféle lopást megkisérelt s haj­
tott végre, betört, rabolt, végig járta 
az összes börtönöket, szenvedte azok 
bűzös levegőjét s most egy roppant 
naiv lopás jutott eszébe. Fényes nap­
pal a Józefovics féle állásba ment 
be s Tudja János Erzsébettanyai la­
kos két lováról a hámot leszedte s 
azután mint aki jól végezte dolgát 
elindult, hogy azokat értékesíthesse. 
Azonban egy rendőr észrevette a vá­
ros területéről is kitiltott tolvajt, el­
fogta s a rendőrségre hozta. Ez alatt 
az” idő alatt megérkezett Tudja is s 
a hámokat felismerte. A megjavulni 
nem akaró tolvajt átadják a bíróság­
nak.

— Nyilvános köszönet és nyug­
tázás. Az erdőhorvátii ev. ref. ének­
kar folyó hó 21-én szépen sikerült 
majálist rendezett, amely alkalommal

KÖZGAZDASÁG.

* Bizony, bizony az a hőség! Ha 
az emberek az elmúlt nyáron tőlem 
kérdezték, hogy különösen a mezei 
munkáknál, az Őket kínzó szomjúság 
ellen mitévők legyenek, akkor én azt 
ajánlottam nekik, — amit ezennel 
minden olvasómnak ajánlani fogok ;
— ők azt kipróbálták és ezen jó ta­
nácsomat megköszönték és én úgy 
hiszem, hogy ezen soraim sok olva­
sója, ha csak szellemben is, ugyanazt 
fogja tenni, ha erről egy próba által 
személyesen meggyőződnek. Vegyen,
— úgy mondtam az emberekhez, 1 
liter vizet, hagyja ezt egy teli kanál, 
körülbelül 15—20 gramm, Franok- 
kávé-pótlékkal, ami felesége konyhá­
jában bizonyára meglesz, 5 percig 
jól felforralni, azután a főzetet állítsa 
félre és hagyja kihűlni, (Ízlés szerint 
egy kevés cukrot is tehet hozzá) az­
után palackban, vagy kulacsban 
vigye magával a mezőre. — Legjob­
ban tenné, ha a palackot azután egy 
árnyékos helyen a földbe ásná, 
mivel az ital akkor hüs, friss marad. 
Ha azután szomjas, akkor igyák ezen 
Franek-főzetből egy jó nagy kortyot 
és csodálkozni fog, hogy szomjúsága 
milyen hosszú időre csillapítva ma­
rad. A „Franck" tehát nemcsak a 
legjobb kávé-pótlék, mert hiszen 
ilyennek általánosan el van ismerve, 
hanem a legjobb szomjcsillapitó is.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

B—i. A vers mai számunkról lekésett.
Sz. M. Vecse. Legnagyobb sajnálatunkra, 

tulhalmozott aktuális közlendőink miatt caak 
kivonatosan ismertethetjük.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

37--

yázi vízvezeték 
berendezéseket

Em vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuthutca
Telefon 74. KuÜCS-féle ház. Telefon 74.
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Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. városnál lemondás folytán meg­

üresedett és évi 2800 korona fizetés 600 korona lakbérrel 
javadalmazott

árvaszéki ülnöki
valamint az ezen állás betöltése folytán esetleg megüresedő 
többi állásokra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni szándékozókat, hogy az 1877. évi XX. t.-cz. 180. §-a 
alapján az 1883. évi I. t.-cz. 5. §-ának VIII. pontja, illetve 
Sátoraljaújhely r. t város szervezési szabályrendelete XVII. 
fejezet 5. §-ban előirt képesítettségüket igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi junius 
hó 10-ig adják be.

Sátoraljaújhely, 1907. év május hó 15.

Dókus Gyula,
alispán.

isgBgggsasasasaBppippsiiiisgsgiigigii

Egy száraz, 400 hordóra 
alkalmas, boros pinczét 
Sátoraljaújhelyben bérbe­
adók. Értekezhetni laká­
somon Grosse-féle ház.

Xempinski Ottó.

Tanuló
könyvnyomdánkban

Saját sajtolása kókuszolajból nyert szava­
toltam tiszta, legkitűnőbb minőségű

„B Ó NIO L“

Bejegyzett védjegy.

kótazsirt árusít az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár
lőni" gyártelep ás mezőgazdasági r.-t

Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

Comtek
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12-
Knecht E. John igazgató.
Me Cormick kévekötö-arató- 
gépeiésmarokrakó-anató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény t

Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyaljin.
Szél és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre 
t=l=] a tengerszin felett isr°;

P1‘ü.rd.őId.érL3r : nadjVLS 22-étől szeptember 15-éig*.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartaImánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántul- 
makban szenvedőknél. — Meleg kádfürdőkön • kívül használhatók : iszap, 
vasláp, sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttat­
nak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Keresik József Sátoraljaújhelyből, akinél kitűnő és jutá­
nyos étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő" megállóhely uj 

váróteremmel; gyorsvonathoz: „Liszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és ahová 
hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkocsi közlekedés van be­
rendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld
a fürdőigazgatóság.

gjgg

ItflYTON St SHUTTIiEWORTH
BUDAPEST, Váczi-kSrút 63. szám

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

íotoaioWI és gözcsépISgép-készletek n « n„«„,
szalun akazalozők, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,
„CQLUM8IA-DR!LL“ legjobb sonreíögépek, „Planet jr.“ kapáiéit,

■xecskavágók, répavágók, kukorkza-morzsolók, darálók, 
örlo-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaso 

ekék ás minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
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Sátori

Megjelel
szer

Szerkeszt
eátoraJja

Kéziraté

Apró hirdet
4 fill.,

Sjilttérben

Jrtacsk

Olyai 
jós hangi 
zánkbanj 
tásnak 
macskazj 
ennek ill

A lei 
az, kogjJ 
zene 
bámulatí 
gári éle] 
által 1 
szokott 
hangver) 
mindig 
macskái 
gyanúsa} 
természe 
— ne il 
politikai!

Bgyi 
talán p( 
senynekj 
melyet 
reszkiroj 
renc kJ 
szembei 
sikerült! 
utján eí 
egy ml 
munkál) 
tani.

Tud 
korunk] 
ben ak| 
őrséggé 
bajuk, 
litikai

Virágok 
Reménye} 
Halk, sze| 
Elhangzó

Elveszne! 
Mulló sí 
Üres szél 
Csalfa d|

Napba v} 
Pillanat 
Hangula} 
Fényt, ra

Kacaj 
Virágos | 
Fantomc 
S benéf

Varázsla
Ifjúságé}
Ábrándít
Tündökl

Ígérnek] 
Oly ritk

kö

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén*1 könyvnyomtató intézetében.


